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FECHA: Yumbo, Valle, Febrero 06 de 2024 
HORA: De 9:15 hasta las 09:38 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6, CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No.030 DEL 05 DE FEBRERO DE 2024 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.030 DEL 05 DE FEBRERO DE 2024. El secretario la envió 

previamente al Whatsapp de los Concejales. Fue puesta en consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 

los había sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las había. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES, Si las hay sobre la mesa. PARA: Concejo Municipal de Yumbo. De: Dr. Xoan 
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Uriel Suarez Quintero, Gerente IMDERTY. ASUNTO: Respuesta a queja formulada por el señor 
Oscar Colmenares en sesión plenaria del 17 de enero de 2024. La señora Presidente ordenó dar 
copia al ciudadano Oscar Colmenares. VARIOS. No hay comunidad inscrita. Concejal ANA 
MARIA BENITEZ GONZALEZ el pasado domingo 4 de Febrero fue el día mundial de la lucha 
contra el cáncer y hoy desde este recinto quiero unirme a ese día y a esa campaña que 
precisamente lo que quiere hacer es generar esa sensibilización, visibilizar las situaciones que 
viven tantas personas a nivel mundial, pero también generar acciones de prevención se los digo 
como una persona que ha vivido de cerca esta enfermedad, porque mi madre y una de mis 
hermanas murieron a causa de ella, el cáncer es la segunda causa más frecuente de morbilidad y 
mortalidad en el mundo el centro internacional de investigaciones sobre el cáncer calcula que en el 
año 2022 a nivel mundial hubo 20 millones de nuevos casos de cáncer y cerca de 10 millones de 
personas murieron a causa de esta enfermedad alrededor de una de cada cinco personas 
desarrollará el cáncer a lo largo de su vida uno de cada nueve hombres y una de cada 12 mujeres 
yo por ejemplo pensaba que éramos más las mujeres que moríamos a causa del cáncer pero no 
son los hombres para que estén atentos a hacerse sus exámenes correspondientes, el 15 de 
febrero también es el Día Internacional de la lucha contra el cáncer infantil es una de las principales 
enfermedades de morbilidad y mortalidad entre los niños y niñas, adolescentes, en todo el mundo 
quiero contarles que cada año se diagnostican aproximadamente 300,000 niños y niñas que en 
América Latina y el Caribe cerca de 29,000 niños, niñas y adolescentes resultan afectados con el 
cáncer y que desafortunadamente el 34% de estos niños mueren a causa de esta enfermedad en 
Colombia cerca de 96 personas mueren a diario a causa del cáncer y el Valle del Cauca es una de 
las zonas de mayor riesgo frente a esta enfermedad, a nivel nacional cada año se presentan más 
de 113,000 nuevos casos según el Instituto Nacional de cancerología para el periodo del 2022 los 
tumores malignos ocuparon el primer lugar en una causa básica de defunción el 92.4%, los 
mayores tumores malignos para que los tengamos en cuenta son los de estómago, de mama, de 
Colón, de cuello uterino y de leucemia,, causando el 41.2% del total de las muertes, así mismo en 
los hombres el cáncer más común es el de próstata y el de estómago y para las mujeres el de 
mama y el de piel los tipos de cáncer infantil más habituales son las de leucemia, linfomas y 
tumores óseos, quiero contarles que quisimos tener un dato del municipio de Yumbo cuántas 
personas yumbeñas, niños y niñas, mujeres y personas adultas en general padecen esta 
enfermedad y no tenemos el dato, porque obviamente debido a la complejidad de la enfermedad 
son atendidos en otros municipios, pero les perdemos el rastro y entonces una de las reflexiones 
que me hacía es que hacemos desde Yumbo qué hacemos desde acá para hacerle seguimiento a 
estas familias y rodearlas primero saber si tiene una adherencia al tratamiento, porque si es una 
enfermedad de alto costo primero, segundo algunas familias de escasos recursos a duras penas 
tendrán cómo suplir sus necesidades básicas diarias y ahora para poder hacer estos traslados a 
Cali o al municipio donde corresponda ir a hacer sus quimioterapias o el tratamiento que requiere 
para esta enfermedad, adicional a eso todo lo que se desencadena en salud mental, como 
psicóloga puedo entenderlo y yo sé que muchos de ustedes y muchas de ustedes también cuando 
a alguien de nuestra familia o cercano nos dicen y le diagnostican cáncer lo primero que pensamos 
es: va a fallecer, vamos a perder a ese ser querido y entonces qué acompañamiento hay 
psicológico, no solamente para quien padece la enfermedad sino para quienes le rodean, para 
quienes le cuidan porque vivimos con ese miedo constante y latente de va a fallecer y le vamos a 
perder quiero decirles que cuando se diagnostica tiempo pues es una enfermedad que se puede 
superar y que se puede ser sobreviviente de esta enfermedad, pero para eso hay que ser 
acuciosos y juiciosos y juiciosas con el tratamiento, si no se toman las medidas para prevenir y 
controlar el cáncer se prevé que el número de personas y diagnósticos aumentarán un 57% en el 
año 2040 por ello el objetivo de esta campaña a la cual me estoy uniendo el día de hoy es 
precisamente generar y concientizar a las familias yumbeñas, porque quiero contarles que el 
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cáncer se puede prevenir cuando tenemos hábitos de vida saludable, cuando vamos a nuestros 
exámenes y hacemos seguimiento a nuestra salud, "proyectan video", el 30% de muertes por 
cáncer se pueden evitar, la persona con la que están destinados y estamos destinadas a vivir el 
resto de nuestra vida, somos nosotras y nosotros mismos así, que es la primera persona a la que 
deben cuidar y tener esos hábitos de vida saludable y de prevención, es una responsabilidad y es 
amor propio, es amar este vehículo que nos transportará hasta el día que Dios disponga que nos 
vayamos de este mundo, así que si cada persona de forma individual pone de su parte podemos 
aportar para reducir precisamente estas muertes prematuras, no solamente por cáncer sino por 
otras enfermedades, Yo sé que juntos y juntas lo podemos lograr. Concejal JHONNATHAN 
ALVEAR Reconocerle a la administración municipal en cabeza del señor Alcalde Edgar Alexander 
Ruiz por atender de manera rápida y oportuna el llamado que la comunidad a través de quien les 
habla, hicimos hace aproximadamente unos 10 días una denuncia de un caso que se venía 
presentando y que se venía clamando, desde hace más de un año en la zona de la carrera quinta 
con calle cuarta, antiguo Unitel se venía presentando digamos una dinámica que afectaba la 
seguridad y la salubridad de este sector importante del municipio y a través de la red social 
Facebook una persona de esa calle me manifestó lo que venía pasando posterior a eso pues hice 
la averiguación me acerqué al sitio para poder evidenciar que efectivamente se estaba dando esa 
problemática que me manifestaban posterior a eso presentamos esa denuncia aquí de manera 
pública solicitándole a la Secretaría de Gobierno su oportuna atención, el anterior domingo se 
terminó la intervención, quiero reconocerle al Señor Alcalde esa celeridad y oportuna intervención 
que se desarrolló en este predio bajo la coordinación de la Secretaría de Gobierno el Señor Carlos 
Arango se articuló con la Secretaría de Tránsito y Transporte, para no afectar la movilidad, entre el 
sábado y el domingo días en los que se desarrolló el encerramiento de este predio para poder 
evitar que se siguiera presentando los problemas que se venían presentando hace más de un año, 
también resaltar la presencia de la policía quien se encargó de vigilar los materiales y que de 
pronto lo que se estaba desarrollando no se terminara dañando las paredes de farol que se 
subieron reconocerle también a los bomberos, a la empresa de aseo Yumbo Limpio, el proceso 
inició en la mañana con un aseo contundente del sitio, se sacaron escombros y una cantidad de 
sedimentos que generaban mal olor, también posteriormente llegó bomberos e hizo un lavado 
general del lugar e Infraestructura con un equipo de obreros de mantenimiento vial en cabeza de la 
coordinadora Diana lograron llevar a cabo las adecuaciones necesarias para evitar que se 
siguieran presentando esta problemática entonces mi reconocimiento especial a todos ellos. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la señora 
presidente citó para el 07 de Febrero de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANÓ URBANO 
Secretario General 
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